

Αναδιοργάνωση και Διοικητική Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ Βαθμού

«Έργο σημαία και αποφασιστικής σημασίας για την Αυτοδιοίκηση, αλλά και ένα μεγάλο στοίχημα για την ΕΕΤΑΑ», χαρακτήρισε ο Διευθύνων Σύμβουλος της Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης Θεόδωρος Γκοτσόπουλος, το Πρόγραμμα για την «Αναδιοργάνωση και Διοικητική Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ Βαθμού», ύψους 30 εκατομμυρίων ευρώ.

« Όλα τα Μέλη του Δ.Σ. της ΕΕΤΑΑ προσδοκάμε, με αυτό το έργο, να συμβάλλουμε αποφασιστικά στην καλυτέρευση και τη ριζική αλλαγή της λειτουργίας των Δήμων και των Περιφερειών. Να είστε σίγουροι ότι θα παλέψουμε με όλες μας τις δυνάμεις, προκειμένου ο στόχος να επιτευχθεί. Για αυτό και ζητάμε τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων», τόνισε, μεταξύ άλλων, ο κ. Γκοτσόπουλος, στο σύντομο χαιρετισμό που απηύθυνε στην Ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Εταιρίας, την Δευτέρα 18 Ιουνίου 2018.

Στόχος της Ημερίδας, που είχε ως τίτλο **«Αναδιοργάνωση και διοικητική μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ Βαθμού – απλούστευση και τροποποίηση διαδικασιών λειτουργίας ΟΤΑ Α΄ και Β΄ Βαθμού – πιλοτική λειτουργία»,** ήταν η ενημέρωση των στελεχών των Περιφερειακών Ενώσεων των Δήμων αναφορικά με το Πρόγραμμα, από τα αρμόδια στελέχη της ΕΕΤΑΑ.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ, απευθυνόμενος στους παρευρισκόμενους, αναφέρθηκε σε κάποιες σημαντικές διαπιστώσεις που έχουν γίνει, όσον αφορά στα προβλήματα λειτουργίας των Δήμων και των Περιφερειών. Σύμφωνα με όσα είπε, αυτές έχουν να κάνουν με την επιχειρησιακή τους ικανότητα. Την ικανότητα δηλαδή από τη μια να ανταποκρίνονται στις αρμοδιότητες που τους εκχωρούνται, και από την άλλη να εξυπηρετούν τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, με τρόπο αποτελεσματικό σε όσα τους ζητούν. «Φυσικά, όταν μιλάμε για ικανότητα, εννοούμε τα οικονομικά τους μέσα, το προσωπικό τους, αλλά και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας τους. Με το συγκεκριμένο λοιπόν Πρόγραμμα που έχει αναλάβει να υλοποιήσει η ΕΕΤΑΑ,

φιλοδοξούμε να χτυπήσουμε την γραφειοκρατία, την αναποτελεσματικότητα και τις περιττές, πολλές φορές, ενέργειες».

Μιλώντας για τον στόχο του Προγράμματος ο κ. Γκοτσόπουλος, εξήγησε ότι αυτός είναι, να αλλάξει τον τρόπο λειτουργίας της Αυτοδιοίκησης Α' και Β' Βαθμού, να γίνει πιο λειτουργική, πιο αποτελεσματική και επιχειρησιακά πιο ικανή, ώστε να ανταποκριθεί στις ανάγκες που ολοένα αυξάνονται. « Πρόκειται για ένα Έργο που είχε προταθεί από την ΕΕΤΑΑ αρκετά χρόνια πίσω. Η προγραμματική συμφωνία που υπογράφηκε τώρα, μεταξύ ΥΠΕΣ-ΕΝΠΕ-ΚΕΔΕ, δίνει πλέον το κατάλληλο νομιμοποιητικό πλαίσιο και την δυνατότητα να ξεκινήσει από την Εταιρία η υλοποίησή του. Ευελπιστούμε ότι στο τέλος του 2019 θα έχουμε καταλήξει, έχοντας στα χέρια μας συγκεκριμένα αποτελέσματα τα οποία και θα νομοθετηθούν από την ηγεσία του ΥΠΕΣ», κατέληξε ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ, ζητώντας για ακόμη φορά την συνεργασία όλων για τη επίτευξη του στόχου.

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης και ο **Πρόεδρος της Επιτροπής Οργάνωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της ΚΕΔΕ, Μέλος του Δ.Σ. της ΕΕΤΑΑ, Ιωάννης Τσιάμης.**

Στο σύντομο χαιρετισμό του ο κ. **Τσιάμης** αναφέρθηκε στους λόγους καθυστέρησης αποδοχής και υλοποίησης του συγκεκριμένου έργου, που έχουν να κάνουν με το γεγονός ότι οι αρμόδιοι παράγοντες θεωρούσαν πως αυτό είχε σχέση, με τους Εσωτερικούς Οργανισμούς των Δήμων, αλλά και με το ότι κανένας ΟΤΑ δεν είχε ενδιαφερθεί έως σήμερα.

Και ο κ. **Τσιάμης** χαρακτήρισε το έργο αυτό σημαία, τονίζοντας ιδιαίτερα ότι δεν θα υπάρξει άλλη ευκαιρία για την Αυτοδιοίκηση και την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, που χρόνια τώρα ταλανίζει τους πολίτες. «Όσες μεταρρυθμίσεις και αν κάνει το ΥΠΕΣ, αν δεν προχωρήσει το συγκεκριμένο έργο, δεν θα καταφέρουμε απολύτως τίποτα. Γι' αυτό χρειάζεται η συνεργασία όλων μας, μα πρώτα και πάνω απ' όλα, να πιστέψουν αυτό το έργο οι Δήμοι τους οποίους και αφορά», υπογράμμισε ο κ. Τσιάμης.

Η παρουσίαση του Προγράμματος Αναδιοργάνωσης και Λειτουργικού εκσυγχρονισμού της Τ.Α., έγινε από τον **Διευθυντή Οικονομικής Ανάπτυξης, Οργάνωσης και Περιβάλλοντος της ΕΕΤΑΑ Ιωάννη Γούπιο.**

Ο κ. Γούπιος, επεσήμανε και αυτός με τη σειρά του ότι, με το συγκεκριμένο έργο θα απλοποιηθούν όλες οι διαδικασίες των ΟΤΑ, θα μειωθεί η γραφειοκρατία, θα βελτιωθεί η εργασία των δημοτικών υπαλλήλων, θα αναβαθμιστεί το μάνατζμεντ των ΟΤΑ, αλλά και η εξυπηρέτηση των πολιτών με την παράλληλη αναβάθμιση των πληροφοριακών συστημάτων.

Η παρουσίαση του Υποέργου 2 : « Απλούστευση και προτυποποίηση των διαδικασιών λειτουργίας των ΟΤΑ – Πρότυπα οργάνωσης και λειτουργίας – Προδιαγραφές των αναγκαίων πληροφοριακών συστημάτων», έγινε από τον **Προϊστάμενο του Τομέα Οργάνωσης και Λειτουργίας της ΕΕΤΑΑ Ηλία Λίτσο.**

Ενώ η παρουσίαση του Υποέργου 1 : «Διαχείριση αλλαγής για την αναδιοργάνωση των ΟΤΑ – ο ρόλος των Στελεχών των ΠΕΔ», έγινε από την **Προϊσταμένη Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης της ΕΕΤΑΑ Βίκυ Φλέγκα και το Στέλεχος Όμηρο Κωνσταντινίδη.**